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a) Pabeidz fotosintézes shému, daudzpunktes vietas ierakstot atbilstoos jédzienus!

Stroma, fotosintéze, gaisma, grana, NADPH+H+, glikoze, iidens, tumsa, hloroplasts, oglskaba gaze,
ADP + P, skabeklis, ATP. Uzmanibu — dazi jedzieni ir lieki!




[image: image2.png]b) Atkariba no auglanas apstakliem augu uzbiive evolicijas gaita ir pielagojusies optimalai fotosintézes
norisei. Izmantojot dotos attélus, izspried, k@ saulmilu augu lapas pielagotas fotosintézes procesam!

1. 2.
Saul@ (1) un &na (2) augusa ozola lapas $kérsgriezums




[image: image3.png]4. uzdevums (5 punkti)
Apliiko att€lu par vienas olbaltumvielas veido$anas procesa posmu un atbildi uz jautajumiem!

a) Kada nukleinskabe shéma apziméta ar burtu A?

b) Kada ir §is nukleinskabes funkcija? ‘>k el

c) Novertg, vai attéla redzama aminoskabe
pievienosies olbaltumvielu kédei! Atbildi pamato!

d) Kada sinas organoida notiek attéla redzamais process?




[image: image4.png]5. uzdevums (3 punkti)
Darzkopis audzgja gurkus pléves siltumnica, kurd temperatiira ilgstosi bija zemaka par +10 °C. Gurki saka
dzeltét.

a) Izspried, ka mainisies gurku raza $ada temperatira! Kapéc?

b) Iesaki darzkopim divus pasdkumus, ka var paaugstinat gurku fotosintézes produktivitati, audzgjot augus
slégtas platibas optimala temperatiira!

6. uzdevums (4 punkti)

Vairdku partikas produktu raZzoSanai izmanto enzimus, kuru darbibas rezultata notiek organisko vielu
Skelsana. Pieméram, kapostu skab&$ana, jogurta razo$and, bérzu sulu raudz&sana. Loti svarigi ir iegiitos
produktus pareizi uzglabat, lai tie nezaud&tu uzturvértibu. To var pandkt, samazinot enzimu aktivitati.
Nosauc 2 panémienus, ar kuriem var&tu samazinat enzimu aktivitati, minétos produktus uzglabajot! Pamato
savu izveli!




















